
CHAMBER BUSINESS POLL 

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย และหอการค้าไทย 
โทรศัพท์ 0-2697-6341  โทรสาร 0-2697-6342 

วันที่ 11 กันยายน 2557 
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พฤติกรรมการใช้บัตรเครดิตของประชาชน 

ส ารวจระหวา่งวันที่ 1-6 กันยายน 2557 
จ านวน 1,198 ตัวอย่าง ทัว่ประเทศ 

 



เพศ อาย ุ

ชาย 
47.8% 

หญิง 
52.2% 
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20-29 ปี 
24.2% 

30-39ปี 
29.1% 

40-49ปี 
20.9% 

50-59ปี 
13.1% 60ปีขึ้น

ไป 
12.6% 



อาชีพ รายได ้

รับราชการ 
24.1% 

พนักงาน
เอกชน 
31.3% 

รับจ้าง 
19.8% 

นักศกึษา 
0.2% 

เจ้าของ
กิจการ 
24.7% 
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ร้อยละ 

ต่ ากว่า 10,000 23.9 
10000-20000 25.2 
20001-30000 25.4 
30001-40000 11.8 
40001-50000 9.4 
50001-90000 4.1 
มากกว่า90000 0.3 
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ภูมิภาค 

กทมและ
ปริมณฑล 

16.1% 

อีสาน 
34.7% กลาง 

16.4% 

เหนือ 
19.0% 

ใต ้
13.7% 
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ข้อมูลการใช้บัตรเครดิต 

ของประชาชนทั่วไป 
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ผลการส ารวจ 
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พฤติกรรมในการเลือกท าบัตรเครดิต 
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จ านวนบัตรเครดิต 

จ านวน(ใบ) ร้อยละ 

1-2 ใบ 82.0 

3-4 ใบ 18.0 
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โดยรวมทั้งหมดเฉลี่ยจะถือบัตรเครดติประมาณ 2 ใบ/คน 
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พฤติกรรมการใช้บัตรเครดิต 

ธ.พ.ในประเทศ 
34.6% 

ธ.พ.ต่างประเทศ 
30.7% 

ไม่ใช่ธนาคาร 
34.7% 

(Non-bank) 
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พฤติกรรมการเลือกสมัครบัตรเครดิต 
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เจาะจง 
79.5 

ไม่
เจาะจง 
20.5 
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ชื่อเสียงธพ. 
16.2% 

อัตรา
ดอกเบี้ยต่ า 
51.8% 

วงเงินที่ใหกู้้
สูง 

32.0% 



ความถื่ในการใชจ้่ายต่อเดือน มูลค่าในการใช้ต่อเดือน 

ความถี่ ปัจจุบัน คาดการณ์ใน
อนาคต(3เดือน) 

เพิ่มขึ้น 34.2 45.7 
ลดลง 60.6 33.9 
เท่าเดิม 5.2 20.4 
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ใช้บัตรเครดิตเฉลี่ย 2 ครั้งต่อเดือน 

•สะดวกสบายขึ้น 
•รายได้มากขึ้น  
•เศรษฐกิจด ี
•ได้รับวงเงินมากขึ้น 

•เศรษฐกิจแย ่
•ไม่สะดวกในการใช้ 
•กลัวเป็นหนี้มากขึ้น 
•รายได้ลดลง  
•วงเงินเต็มแล้ว  

มูลค่า ปัจจุบัน คาดการณ์ใน
อนาคต(3เดือน) 

เพิ่มขึ้น 29.8 38.7 
ลดลง 61.9 38.7 
เท่าเดิม 8.3 22.7 

ใช้บัตรเครดิตเฉลี่ย 6,534.99 บาทต่อเดือน 

•สะดวกสบายขึ้น 
•ได้รับวงเงินมากขึ้น  
•รายได้มากขึ้น 
•เศรษฐกิจดี  
•เอาเงินไปหมุนก่อน 

•เศรษฐกิจแย ่
•ไม่สะดวกในการใช ้
•รายได้ลดลง  
•กลัวเป็นหนี้มากขึ้น 
•วงเงินเต็มแล้ว  

หน่วย : ร้อยละ หน่วย : ร้อยละ 
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ลักษณะการใช้จ่าย 

ใช้แทนเงินสด 
31.1% 

ใช้ผ่อนสินค้า 
36.4% 

ใช้เบิกเงินสด 
31.5% 

อื่นๆ 
1.0% 
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ลักษณะการใช้จ่ายผ่านบัตรเครดิต 

รายการ 
เทียบกบั 3 เดือนก่อน คาดการณ์ 6 เดือนข้างหน้า 

มากขึ้น เท่าเดิม น้อยลง มากขึ้น เท่าเดิม น้อยลง 

ซุปเปอร์มาร์เกต 41.7 29.9 28.4 50.6 34.9 14.6 
เติมน้ ามัน 40.5 31.8 27.7 36.9 27.2 35.9 
ซื้อเครื่องนุ่งห่ม 40.4 29.3 30.3 29.0 37.6 33.4 
ร้านอาหาร 40.3 31.9 27.8 46.2 34.5 19.2 
จ่ายค่าน้ า ค่าไฟ  
ค่าโทรศัพท ์

37.6 31.4 31.0 34.7 33.1 32.2 

เครื่องใช้ไฟฟ้า 36.5 28.1 35.4 49.3 32.0 18.7 
เครื่องประดบั 28.7 38.7 32.5 46.9 26.0 27.1 
ผ่อนบ้าน ผ่อนรถยนต์ 28.3 34.2 37.5 34.5 33.4 32.1 
อื่นๆ 21.7 15.0 63.3 16.1 14.3 69.6 
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หน่วย : ร้อยละ 
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เหตุผลที่เลือกใช้บัตรเครดิต 
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สะดวกสบาย 
19.3% 

ได้น าเงินไป
หมุนใช้ก่อน 

26.3% 
ดูมีระดับ 
15.4% 

ได้รับส่วนลด 
16.3% 

สะสมคะแนน
เพื่อแลกของ 

22.8% 

อื่นๆ 
0.0% 
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ท่านคิดว่าวงเงินสินเชื่อบัตรเครดิตที่ท่านได้รับอยู่ใน
ปัจจุบันเหมาะสมแลว้หรือไม่ 
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เหมาะสม 
73.6% 

ไม่
เหมาะสม 
26.4% 

4.3 เท่าของ
รายได้ 
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ท่านเคยยกเลิกบัตรเครดิตที่ท่านใช้หรือไม่ 
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เคย 
34.1% 

ไม่เคย 
65.9% 

• ไม่อยากเป็นหนี้ 
• ดอกเบี้ยแพง 
• อยู่อย่างพอเพียง 
• ต้องการเปลี่ยน

ธนาคาร 
• ไว้ใช้ยามฉุกเฉิน 
• ใช้สะดวก 
• ใช้อยู่เป็นประจ า 
• สะสมคะแนนอยู่ 
• ยุ่งยาก 
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ญาติพี่น้อง หรือเพื่อนของท่านมีบัตรเครดิตหรือไม ่
และจ านวนบัตรมีมากที่สุดกี่ใบ 
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มี 
74.5% 

ไม่มี 
25.5% 

เฉลี่ยมากสุด 
2 ใบ 
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พฤติกรรมในการช าระค่าบัตรเครดิต
ของประชาชน 
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เคย 
35.1% 

ไม่เคย 
64.9% 
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 ท่านเคยผิดนัดช าระหนี้บัตรเครดิต หรือไม่  



พฤติกรรมการช าระเงินค่าใช้จ่ายจากบัตรเครดิต 
ช าระ
ทั้งหมด 
12.8% 

ช าระ
บางส่วน/
ไม่ช าระ
เลย 
87.2% 

ลักษณะการช าระ ร้อยละ 

5% 32.2 

10-20% 48.5 

ไม่จ่ายเลย 6.5 

รวม 87.2 

ช าระทั้งหมด 12.8 
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พฤติกรรมการช าระเงินค่าใช้จ่ายจากบัตรเครดิต 
(3-6เดือนที่ผ่านมา) ช าระ

ทั้งหมด 
13.0% 

ช าระ
บางส่วน/
ไม่ช าระ
เลย 
87.0% 

ลักษณะการช าระ ร้อยละ 

5% 28.0 

10-20% 47.7 

ไม่จ่ายเลย 11.3 

รวม 87.0 

ช าระทั้งหมด 13.0 
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มีหนี้บัตรเครดิตกี่เท่าของรายได ้ ร้อยละการช าระหนี้ต่อรายได้ 

รายได้ เท่าของรายได้ 

ต่ ากว่า 10,000 2.8 

10,000-20,000 2.7 

20,001-30,000 1.9 

30,001-40,000 1.9 

40,001-50,000 1.1 

50,001-90,000 1.1 

มากกว่า 90,000 1.3 

22 

รายได้ ร้อยละต่อรายได้ 

ต่ ากว่า 10,000 37.4 

10,000-20,000 32.8 

20,001-30,000 23.8 

30,001-40,000 23.5 

40,001-50,000 24.3 

50,001-90,000 17.0 

มากกว่า 90,000 13.3 
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รายได้ บาท/เดือน 

ต่ ากว่า 10,000 23,130.43 

10,000-20,000 42,799.58 

20,001-30,000 70,052.63 

30,001-40,000 96,375.62 

40,001-50,000 160,698.53 

50,001-90,000 148,714.29 

มากกว่า 90,000 197,333.33 
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วงเงินสินเชื่อที่ได้รับแยกรายได ้



หนี้บัตรเครดติของท่านในปัจจุบัน
เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน 

หนี้บัตรเครดิตของครอบครัวท่านในปัจจบุัน
เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปกี่อน 

ปัจจุบัน 
6 เดือน
ข้างหน้า 

เพิ่มขึ้น 55.2 28.1 

เท่าเดิม 21.2 39.3 

ลดลง 13.3 25.0 

ไม่มี 10.2 7.6 

24 

ปัจจุบัน 
6 เดือน
ข้างหน้า 

เพิ่มขึ้น 40.3 15.4 

เท่าเดิม 36.4 25.2 

ลดลง 8.1 40.6 

ไม่ม ี 15.3 18.8 

หน่วย : ร้อยละ หน่วย : ร้อยละ 
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หนี้คงค้างช าระบัตรเครดิตแยกอาชีพ 

  ค้างช าระ ไม่ค้างช าระ 

รับราชการ 76.4 23.6 

พนักงานเอกชน 78.9 21.1 

รับจ้าง 88.4 11.6 

นักศึกษา 86.3 13.7 

เจ้าของกิจการ 70.1 29.9 
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เปรียบเทียบรายได้และยอดคา้งช าระบัตรเครดิต 
รายได ้

ยอด 
ค้างช าระ 

ต่ ากว่า 
10,000 

10000-
20000 

20001-
30000 

30001-
40000 

40001-
50000 

50001-
90000 

มากกว่า 
90000 ขึ้น

ไป 
ต่ ากว่า10,000  18.2 15 14.1 19.8 16.4 18.9 0 
10,000 - 
20,000  

63.6 35.6 33.1 38.5 38.8 45.9 100 

20,001-30,000  9.1 30.6 27.1 21.4 20.7 18.9 0 

30,001-40,000  0 13.4 14.1 14.8 19.8 10.8 0 

40,001-50,000  9.1 5 9.3 2.8 0.8 2.8 0 

50,001-90,000  0 0.4 1.9 2.7 2.6 2.7 0 
90,001 บาท
ขึ้นไป 

0 0 0.4 0 0.9 0 0 
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ท่านมีญาติหรือเพื่อนสนิทที่เป็นหนี้บัตรเครดิตและ
ไม่สามารถที่จะท าการช าระหนี้ได้  

27 

มี 
44.1% 

ไม่มี 
55.9% 
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ความคิดเห็นเกี่ยวกับหนี้บัตรเครดิต 



ความคดิเห็นเกี่ยวกับปัญหาหนี้บัตรเครดิตของประเทศ
ไทยในปัจจุบันและอนาคต 
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มาก 
46.1% 

ปาน
กลาง 
20.6% 

น้อย 
30.5% 

ไม่น่า
ห่วงเลย 
2.9% 

มาก 
48.6% 

ปาน
กลาง 
28.1% 

น้อย 
22.1% 

ไม่น่า
ห่วงเลย 
1.1% 

ปัจจุบัน 

6 เดือน 



ความคดิเห็นเกี่ยวกับปัญหาหนี้ภาคครัวเรือนของ
ประเทศไทยในปัจจุบันและอนาคต 
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มาก 
57.8% 

ปาน
กลาง 
28.1% 

น้อย 
11.8% 

ไม่น่า
ห่วงเลย 
2.3% 

มาก 
48.2% 

ปาน
กลาง 
20.9% 

น้อย 
26.1% 

ไม่น่า
ห่วงเลย 
4.8% 

ปัจจุบัน 

6 เดือน 
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ความคดิเห็นเกี่ยวกับปัญหาหนี้บัตรเครดิตของ
ประเทศไทยในปัจจุบันและอนาคต แยกอาชีพ 

ปัจจุบัน มาก ปานกลาง น้อย ไม่น่าเป็นห่วง 

รับราชการ 45.8 20.7 30 3.5 
พนักงานเอกชน 49.1 14.8 33.9 2.2 
รับจ้าง 47.1 29.7 20.2 3 
นักศึกษา 50.1 15.7 32.5 1.7 
เจ้าของกิจการ 31.2 20.3 45.4 3.1 

31 

อนาคต มาก ปานกลาง น้อย ไม่น่าเป็นห่วง 
รับราชการ 49.8 28.6 19.8 1.8 
พนักงานเอกชน 48.1 27.2 23.9 0.8 
รับจ้าง 56.5 27.8 15.2 0.4 
นักศึกษา 52.3 14.5 30.3 2.9 
เจ้าของกิจการ 41.2 29.6 27.9 1.4 

หน่วย : ร้อยละ 



เปรียบเทียบระหว่างหนี้กับรายได้(ปัจจุบัน/อนาคต) 

32 

หนี้
เพิ่มขึ้น
มากกว่า
รายได้ 
47.4% 

เพิ่มขึ้น
เท่าๆกนั
รายได ้
29.9% 

หนี้
เพิ่มขึ้น
น้อยกวา่
รายได้ 
22.7% 

หนี้
เพิ่มขึ้น
มากกว่า
รายได้ 
39.4% 

เพิ่มขึ้น
เท่าๆกนั
รายได ้
40.3% 

หนี้
เพิ่มขึ้น
น้อยกวา่
รายได ้
20.4% 

ปัจจุบัน 

6 เดือน 
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ท่านเห็นด้วยกับประเด็นเหล่านี้มากน้อยเพียงใด 

มาก ปานกลาง น้อย 
เพื่อนหรือคนใกล้ชิดมีหนี้เพิม่ขึ้นเมื่อมีบัตร
เครดิต 

64.5 15.8 19.7 

เพื่อนหรือคนใกล้ชิดจ่ายเพิ่มขึ้นเมื่อมีบัตร
เครดิต 

50.2 31.7 18.2 

เพื่อนหรือคนใกล้ชิดไม่ไปช าระหนี้ตาม
ก าหนด 

45.5 28.8 25.7 

เพื่อนหรือคนใกล้ชิดออกจากงานหรือมี
ปัญหาในงานเพราะหนี้บัตรเครดิต 

37.0 27.4 35.6 
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การมีบัตรเครดิตท าให้ท่านก่อ
หนี้มากขึ้น หรือไม่  

การมีบัตรเครดิตท าให้ท่านขาด
วินัยในการใช้เงินหรือไม ่ 
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ใช่ 
66.6% 

ไม่ใช่ 
33.4% 

ใช่ 
60.2% 

ไม่ใช่ 
39.8% 

• ใช้เงนิง่ายขึ้น เป็นการน า
เงินในอนาคตมาใช้ท าให้
ขาดความระวังในการใช้
เงิน 

• สามารถใช้บัตรได้
แทนเงินที่มีอยู่จริง
ท าให้ใช้เงินเกินตวั 
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ทัศนะเกี่ยวกับการใช้บัตรเครดิต 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ทัศนะเกี่ยวกับการใช้บัตรเครดิตในประเด็นต่างๆ 

รายการ มาก ปานกลาง น้อย ไม่เหน็ด้วย 

การใช้บัตรเครดิตเปน็การสร้างภาพพจน์ให้กับตัวเอง 7.1 57.4 23.9 11.6 

การใช้บัตรเครดิตท าใหเ้ราซื้อสินค้าและบริการต่างๆ 
บ่อยครั้งขึน้ 

24.6 34.6 24.8 16.0 

การใช้บัตรเครดิตในการซื้อสินค้าถือเปน็เรื่องปกต ิ 33.9 32.6 22.0 11.5 

การใช้บัตรเครดิตถือว่ามีความปลอดภัยอย่างมาก
จากการขโมย 

4.5 44.4 30.9 20.3 

การใช้บัตรเครดิตท าให้มีการใช้จ่ายมากขึน้กว่าปกต ิ 24.0 20.9 25.3 29.8 

การใช้บัตรเครดิตท าใหเ้รามีการใช้จ่ายมากกว่า
รายรับ 

34.9 20.9 17.4 26.8 

การใช้บัตรเครดิตเพราะสะดวกกว่าเงนิสด 16.2 40.1 23.0 20.7 
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หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ทัศนะเกี่ยวกับการใช้บัตรเครดิตในประเด็นต่างๆ(ต่อ) 

รายการ มาก ปานกลาง น้อย ไม่เห็นด้วย 
การใช้บัตรเครดิตท าใหเ้กิดปญัหาทางการเงนิ เชน่ 
ใช้จ่ายเกนิตัว 

36.0 34.9 17.1 12.1 

การค้างช าระหนีบ้ัตรเครดิต 2-3 เดือน โดยไม่จ่าย
เปน็เรื่องปกต ิ

20.0 29.1 24.9 26.0 

บัตรเครดิตควรใช้เมื่อยามฉุกเฉินเท่านัน้ 4.4 38.8 26.3 30.5 

การมีบัตรเครดิตถือว่ามีความจ าเป็น 27.2 38.1 15.0 19.7 
การอนุมัติบัตรเครดิตของธนาคารยากกว่า
บริษัทเอกชน 

26.6 27.2 22.3 23.9 

ดอกเบี้ยของบัตรเครดิตของธนาคารต่ ากว่าบัตร
เครดิตของบริษัทเอกชน 

14.7 36.8 25.2 23.3 
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หน่วย : ร้อยละ 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ทัศนะเกี่ยวกับการทวงหนี้ของบริษัทเอกชนที่ไม่ใช่
ธนาคารมคีวามรุนแรง 
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เห็นด้วยมาก
ที่สุด 
19.5% 

เห็นด้วยมาก 
31.9% 

เห็นด้วย
ค่อนข้างมาก 

24.9% 

เห็นด้วยน้อย 
18.1% 

เห็นด้วยน้อย
ที่สุด 
5.6% 
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บทวิเคราะห์ข้อมูลบัตรเครดิต 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

จ านวนบัตรเครดิต 
ณ เดือนธ.ค. 53 54 55 56 ก.ค.-57 

จ านวนบัญชี 14,187,815 15,328,291 16,870,025 18,548,754 19,527,033 

%YOY 8.0 10.1 10.0 9.4 
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จ านวนบัตร อัตราการขยายตัว 

ที่มา : ธนาคารแห่งประเทศไทย 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ปริมาณการใช้จ่ายผ่านบัตรเครดิต 
ณ เดือนธ.ค. 53 54 55 56 ก.ค.-57 

ปริมาณการใช้
(ล้านบาท) 

1,051,350.24 1,174,271.31 1,315,367.32 1,454,371.05 865,222.23 

%YOY 11.7 12.0 10.6 5.7 
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ปริมาณการใช ้ อัตราการขยายตัว 

ที่มา : ธนาคารแห่งประเทศไทย 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

ประมาณการการใช้บตัรเครดิต 
2554/1 2555/1 2556/1 2557F* 

อัตราการขยายตัวของดัชนี
อุปโภคบริโภคภาคเอกชน(%)2/ 

3.7 5.6 0.3 1.2 

จ านวนบัตรเครดิต (ใบ) 15,328,291 16,870,025 18,548,754 20,300,338 
อัตราการขยายตัว (%) 8.0 10.1 10.0 9.4 
ปริมาณการบริโภคผ่านบัตร
เครดิต (ล้านบาท) 

1,174,271.31 1,315,367.32 1,454,371.05    1,530,339.44  

อัตราการขยายตัว (%) 11.7 12.0 10.6 5.2 

ปริมาณการบริโภคต่อ
จ านวนบัตร 

76,608.10 77,970.68 78,408.02     75,384.93  
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ที่มา :  1/ ข้อมลูจากธนาคารแห่งประเทศไทย 
 2/ การพยากรณ์ภาวะเศรษฐกิจของศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกจิ มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย 
 F* การประมาณการเบื้องต้น โดยศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย 
 



ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ 
The Center for Economic and Business Forecasting 

รัฐบาลควรเข้ามาแกไ้ขปัญหาหนี้ครัวเรือนอย่างไร 

 สร้างนิสัยให้อยู่อย่างพอเพียง 

 ลดค่าครองชีพให้ประชาชน 

 ลดอัตราดอกเบี้ยหรือท าข้อตกลงเพื่อล้างหนี้ 

 สร้างงาน กระจายรายได้ให้เป็นธรรม แก้ไขปัญหา
ความยากจน 

 สร้างอาชีพเสริม หรือจัดอบรมความรู้วิชาชีพเพิ่มเติม 
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